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Ve dnech 13.–14. dubna 2026 proběhlo v Plzni společné výjezdní zasedání Pracovní skupiny
pro realizaci prevence kriminality v Karlovarském kraji a Pracovní skupiny pro prevenci v
oblasti závislostí v Karlovarském kraji. Setkání organizované Karlovarským krajem
potvrdilo klíčový význam meziresortní spolupráce, sdílení zkušeností a propojování
odborníků napříč oblastmi bezpečnosti, sociálních služeb, zdravotnictví, školství i
prevence.

Program byl zahájen návštěvou organizace Centrum adiktologické prevence o.p.s., konkrétně
poradny pro dospívající. Tato specializovaná pobočka se zaměřuje na poradenskou a terapeutickou
podporu mladistvých, kteří se ocitají v situacích ohrožujících jejich zdravý vývoj (experimentování s
návykovými látkami, rizikové chování, problémy ve škole či rodině). Služba propojuje individuální
práci s klienty, skupinové programy i spolupráci se školami a dalšími institucemi. Významnou část
návštěvy tvořila diskuse s vedoucí programu Janou Kadlecovou nad praktickým fungováním služby –
od způsobu financování a personálního zajištění až po proces práce s klientem či navazování
spolupráce s dalšími institucemi. Účastníci kladli řadu konkrétních dotazů zaměřených na
každodenní provoz, kapacity služby i její dostupnost pro cílovou skupinu. Získané informace vnímali
jako cennou inspiraci pro případné vytvoření obdobného specializovaného zařízení v Karlovarském
kraji, které by reagovalo na potřeby dospívajících v regionu.

Následné společné jednání pracovních skupin bylo zaměřeno na aktuální trendy v oblasti kriminality
a závislostí, sdílení příkladů dobré praxe a hledání nových forem spolupráce mezi jednotlivými
aktéry. Diskuse opakovaně zdůraznila nutnost systémového propojení jednotlivých aktérů – od škol,
přes zdravotní a sociální služby až po bezpečnostní složky.

Odpolední blok patřil intenzivnímu workshopu vedenému bezpečnostním specialistou, který byl
zaměřen na zvládání konfliktních a krizových situací při práci s klienty. Součástí byly i modelové
situace zaměřené na fyzické ohrožení – například jak reagovat při agresivním útoku, jak si zajistit
únikovou cestu nebo jak efektivně přivolat pomoc. Nechybělo ani téma mimořádných událostí včetně
scénáře aktivního útočníka, kde byl kladen důraz na rychlé rozhodování a základní principy ochrany
života a zdraví.

Součástí programu byla také večerní návštěva interaktivní stezky „Na vlastní nebezpečí“ v areálu
Štruncových sadů. Tato moderní edukativní stezka využívající prvky rozšířené reality pokrývá široké
spektrum rizikového chování u dětí a mladistvých. Návštěvníci se prostřednictvím jednotlivých
stanovišť seznamují například s tématy šikany a kyberšikany, závislostí, sdílení intimních materiálů či
rizik spojených s dezinformacemi a manipulativním obsahem v online prostoru. Interaktivní forma,
která kombinuje pohyb v prostoru s digitálním obsahem a rozšířenou realitou, představuje inovativní
přístup, jenž dokáže efektivně oslovit mladou generaci a doplnit tradiční preventivní nástroje.

Druhý den výjezdní zasedání pokračovalo návštěvou organizace Spolek Ulice Plzeň, z. s. a , která se



zaměřuje na přímou práci s osobami užívajícími návykové látky a lidmi působícími v sexbyznysu.
Ředitel organizace Martin Parula účastníky podrobně seznámil s aktuálními změnami v cílové
skupině klientů. Upozornil zejména na postupný odklon od „tradičních“ uživatelů heroinu směrem k
užívání syntetických opioidů, jako je například fentanyl, které jsou podle jeho zkušeností výrazně
rizikovější – a to jak z hlediska předávkování, tak nepředvídatelnosti účinků. Zároveň poukázal na
zhoršující se sociální situaci klientů, kdy pracovníci stále častěji zaznamenávají nedostatek potravin
a případy hladovění, což v minulosti nebylo v takové míře běžné.

Vedle toho se s účastníky podělil i o zkušenosti s řízením týmu v neziskových službách. Zdůraznil
význam jasně nastavených kompetencí, podpory pracovníků v náročných situacích a důrazu na jejich
motivaci a dlouhodobou udržitelnost práce v pomáhajících profesích. Tyto postřehy byly pro
účastníky cenným doplněním odborné části programu.

Celé výjezdní zasedání potvrdilo, že propojení odborníků z různých oblastí je zásadní pro efektivní
práci v prevenci kriminality i závislostí. Sdílení zkušeností, otevřená komunikace a inspirace dobrou
praxí umožňují reagovat na aktuální výzvy komplexněji a účinněji. „Setkání ukázalo, že meziresortní
spolupráce není jen formální koncept, ale nezbytný předpoklad pro funkční systém prevence. Právě
díky sdílení zkušeností a společnému hledání řešení můžeme lépe reagovat na potřeby obyvatel
regionu,“ zaznělo v rámci závěrečného hodnocení.

Výjezdní zasedání tak přispělo nejen k odbornému rozvoji účastníků, ale i k posílení spolupráce mezi
institucemi, která je klíčová pro bezpečný a zdravý rozvoj regionu.
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